

POKROK PUBLISHING CO.

výtává
POKROK ŠKAPADU
a místní vydání
v Crete pro Saline okres, Neb., v Schuyler a Clarkson, pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans. pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tyndall, S. D., pro státy South a North Dakota.

Předplatné:
Pro Spojené Státy \$1.00. Pro Kanada \$1.50. Do Evropy \$2.00 ročně.
Zásilký penzíni děteč se pomocí peněžních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise. Oznamujete-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.
Dopisy z kruhů členství ochotné uveřejneme. Musí být slušné, psané bez úmyslu někoho osobně pokřiviti a nepedepsány písmem jménem, ať již má býti v redakci utajeno, anebo s dopisem uveřejněno.

Člověku na všech cestách života jeho družkou nejlepší a nejoblíbenější vzduchovou je jenom dobro — kniha.

Za málo duševně vyspělý život amerických Čechů, nečiníme zodpovědný své krajany, ale vinu smutných poměrů, ve kterých žijeme, přičítáme česko-americkému novinářství.

Ne cestou laičného a žurnalistů nedostojného napadání a zlehčování se směřujeme, ale cestou přímého a objektivního úsudku a kulturou měl by kráčet každý zdejší list český k výchově lidu.

V neděli nastoupil vládu měsíc máj. Poesie s rozkvětlým jarem naplnila nitro naše mírem, štěstím a harmonií, které potvrzují po tak dlouho, dokud se zase — ne-sepereme. Pak bude zase po — poesii.

Letoňšího roku věru těžko vpravit se do májové nálady. — Člověku se zdá, jakoby jaro náš v životě již minulo a jakoby po něm nadešel dávno již sychravý a pochmurný podzim, který srdce nijak nerozhřívá.

K vedení lidu je třeba v první řadě přímé poctivosti a nikoli velké huby. Poctivost stane se lidu vůdčem vnitřním. Velká huba však vůdčevstvím svým pouští se do hry která je nebezpečnou nejen jí samotné, ale i lidu.

Přímé pověděná nám pravda může nás sice mrzet, ale nikdy nesmí nás bolet, poněvadž na jevo dávaná bolest je projevem slabosti. Pravdu proto přijímáme a ji se řídíme. Jisté nás zavede k lepšímu. Lichočinné je líz a neupřímnost, které zavádějí a činí nás domýšlivostí horšími.

Jak je to krásné, že se staro-české zvyky udržují po dlouhých a dlouhých letech i zde v Americe. Pálení filipo-jakubských ohubů dosud nevyhynulo. Vidíme zde skoro denně a ne snad jen na odlehlých stránkách a návrších, ale i v samotných ulicích a uličkách veselé plápolající hranice a hraničky. Zdejší páni kluci oslavují filipo-jakubskou noc po celý rok.

Pracuje-li někdo, anebo chce-li kdo pracovat, zasluhují si určitou úctu, ale alespoň chápatí dobrou vůlí, kterou by se mu skytla podpora a ne klacek pod nohy. Poněvadž pak a nás nejráději hází se klacky pod nohy i nejlépeštnějším snahám, ztrácejme z těch, kdož by pracovali chtěli a mohli jednoho po druhém.

Nepochybně o tom, že se projektovaná velká národní slavnost českých omáček a smuth-omáček spolky ve prospěch Českého Matice školné v Českých vydání. Spolky naše jsou českými spolky a jako takové patří a řády si určují, že podnik ten se všech sil podporovati je nejvyšší jejich povinností. Pro tu povně věříme, že se všech spolků nebude jediného, který by účastenství svoje pro slavnost tu odeřel. Očekáváme od ně nejen dobrou Matici, ale konečně spojení všech sil českých a

jednu mohutnou rodinu, kráčeji-ei za jedním jen cílem — Českým.

Jistý lékař — patrně ferina — uveřejnil v jednom ze zdejších denníků formuli pro dosažení lidské krásy. Této dosáhnouci je prý v moci každého jednotlivce a prostředek k tomu je prý tak snadným, že přístupným je i dítěti. Formulace zní: "Buď zdrav, dobře spi, ráno dobře se nasnídej, větrej dobře svou úřadovnu, pak se nalučuj, pěstuj těloevik, rozume se naboběvej a pak se zase dobře vyspi. To opakuji do doby, než budeš krásným". Nepochybujeme o tom, že formule tato je správnou. Ne však pro všechny. Pro všechny není možno, by si na př. opatřili dobrý oběd a dobrou snídani, poněvadž se mnohým nebude pro to dostávatí prostředků. Těloevik si taky nebude moci každý dopřáti. Formulace psána je tedy jenom pro bohatce anebo alespoň lidi zámožné, kteří si vše to, co pan doktor předpisuje, dovoliti mohou. Chudáci pak a zvláště dělnice dle toho krásným státí se nebudou moci. Nikdo přece nebude žádati, aby po celodenním úmorném dřině dělník v zájmu svého zdraví a své krásy pěstoval těloevik. Proto tělesná krásna není pro chudé a nízké. — Těm je se spokojiti vždy jenom s krásnou duší a tou předstihují jisté ve veliké míře všechny bohatce a příslušníky světa vznešených. Za formulu pro dosažení tělesné krásy vám proto, pane doktore, děkujeme. Budete-li si sám přáti formulu pro dosažení krásy duševní, pak budete muset zajíti pro ni mezi dělníky a ti vám rádi poslouží.

Z anglických časopisů zase dočítáme se o skvělém vítězství českého kongresníka Adolfa J. Sabatha, kterým v domě zástupců prosadil dodatek k zákonu o zabírání domovní. Vymoženost jeho je zvláště důležitou pro nás přístěhovatele. Dosud bývalo zvykem, že všichni žadatelové o vládní pozemky byli nuceni dáti se registrovat osobně na místech, blízkých pozemkům, jež se měly otevřítí, a pro to musili velmi často utráceti mnoho peněz za dopravu. Dnes bude tomu jinak. Podle Sabathova doplnku k zákonu o otevřítí pozemků bude se moci každý, kdo by se o tyto místy ucházeti, dáti registrovati u kteréhokoli soudu v okrese, kde bydlí. Před soudem neb klerkem odpřisáhnou pouze svůj úmysl pozemky zabratí, svoje jméno, věk, výšku, váhu a poštovní adresu. Nebude tudíž muset jíti až na místo a způsobem tím utratiti mnohdy posleď své peníze. O tyto byli dosud nejvíce odíraní přistěhovateli, již se dosud o domoviny hlásí nejčastěji. Stávalo se, že do hodně západních států přijížděli lidé z nejrůznějších východů nebo jihu s celými rodinami, v naději, že budou šťastnými, na které případně vytažené číslo a že se tam budou moci hned usaditi. Poslední peníze obohatovali na cestu a železnicí tím ohromně bohatli. Zjištěno, že skoro při každém otevřítí vládních pozemků železniční společnost vydělávaly od 4 do 5 milionů dolarů. Sabathovým přičiněním o svůdek ten, který je dozajista slušným, nyní přijdou. Předlohu svou podal velice na pilno, neboť chtěl, aby o ní bylo jednáno ještě před otevřením indianských rezervací Rosebud a Standing Rock v jižní Dakotě, ku kterému dojde ještě letošního roku. Ke kroku tomu zajisté vedla její jediná snaha; pomoci lidu, jenž si chce pomoci a jenž je při tom ne-milosrdně vyssávan a vykořisťován. Snaha tedy jenom spravedlivá a čistě lidská. Potkala se se sdarem, který se stane přístěhovatelům — domovním a skutečným dobrodincem, na které bude jim jedině děkivati českému kongresníku Ad. J. Sabathovi z Chicago, jenžž patří za to i naše upřímné uznání.

Česko-americká Tisková Kancelář má nyní za sebou již první čtvrtletí své činnosti. Každý soukromý a nezávislý člověk, který činí si tu zvlášť, je-li jen poněkud přítomný a pozitivní, nepokývá se ženskou, že nebyla takovou, jakou býti měla, a že ani dost málo nevykonala a že, co se od ní očekávalo. V první řadě vzala na sebe úkol duševního požitka Čechů zámořských z Čechy zdejšími a naopak. A otáždeme-li se, jak mu dostávala, musíme si upřímně odpověditi, že nepatrně. Česko-americká Tisková Kancelář z Čech přinášela z Čech příměsíla nám pouze zprávy, které se z velkou většinou týkaly pouze života politického a hospodářského. Kulturních zpráv, čistě o světových věcech, jež by poukazovaly na to ohromné rozptýlení duševního života v Českých z jednotlivých oborech byti jeho a jež by ukazovaly cestu k lepšímu cíli a metám všem Čechům v Americe, přinesla velice málo. V druhých listech prostřešli jsme pouze několik kusých kabelogramů, kterým přece poslání svoje kancelář nevyplnila. Ani dosti málo nevyplnila! Obsábné zprávy a články hospodářské a politické neměly pro nás naprosto žádného významu a to proto poněvadž povinností všech zde v Americe usazených Čechů jest v první řadě všimati si hospodářských a politických poměrů zdejší t. j. amerických, ve kterých s českým hospodářstvím a s českou politikou nikdy nepřidáme. Pro americké Čechy významným je pouze americké hospodářství a americká politika, kterými je nám možno se uplatniti. Známosti zdejších poměrů a praktickým životem těchto mohutnáme. Theorie poměrů české politiky a českého hospodářství zde v Americe nikdy nás neuplatní. Kultura, věda a umění — ano, poněvadž až dosud skoro všechny tyto hlavní a nejdůležitější složky duševního života v širokých vrstvách lidu česko-amerického postrádáme. Pro vzdělání nás a pro poučení naše Kancelář tedy vykonala v ohledu tom pramálo. A stejně vedla si i v česko-amerických poměrech. Misto aby život zdejší sledila pozorně, přinášela několikasloupevně boz významné a uhoňé zprávy o křtěně různých velbloudů, o dvoudenních různých dramatech a j. a j., což vše musilo na každého čtenáře činiti dojem zpráv, které by se dobře četly snad ve sloupečích pražského klapářského "Nájemníka," ale nikdy v práci Česko-americké Tiskové Kanceláře, jež by v první řadě a za všech okolností měla počítati se seriosností jednoho z nejdůležitějších česko-amerických podniků. Či snad těmi různými velbloudy-Rigoletty a koeoury-Oceloty chtěla Česko-americká Tisková Kancelář upozorniti všechen český lid, žijící v Americe, na smrt jednoho z největších velikánů své doby, na smrt zvláště nám Slovanům tak neskonale drabého a blízkého N. A. slavného Bjornstjerne Bjornsona? Proč o tomto a v čas nezmínila se nejpřednější z pouhých povinností? A potom! Dnes čteme zprávu Č. A. T. K. v jednom listu, zítřa v druhém a za týden ve třetím, čtvrtém, atd. — Jak přijdou čtenáři, kteří odebrávají některé z denníků a pak i týdeníků, k tomu, by stejnou zprávu četli třeba dva — až třikrát? Namítno se nám snad, že nemáme práva úsudku, poněvadž sami ne-jíme členy. Byli bychom se členy stali velice rádi. Čekali jsme jen na alespoň trochu pozitivní výsledek. Poněvadž však vidíme skoro jen samou negaci, myslíme, že činíme jen svoji povinnost, upozorňujeme-li na ni posudkem, k němuž nás opravňuje právo veřejnosti — majetek tedy pověcheň — z listů druhých, které předšší nezakáže nám nikdy.

chť zámořských z Čechy zdejšími a naopak. A otáždeme-li se, jak mu dostávala, musíme si upřímně odpověditi, že nepatrně. Česko-americká Tisková Kancelář z Čech přinášela nám pouze zprávy, které se z velkou většinou týkaly pouze života politického a hospodářského. Kulturních zpráv, čistě o světových věcech, jež by poukazovaly na to ohromné rozptýlení duševního života v Českých z jednotlivých oborech byti jeho a jež by ukazovaly cestu k lepšímu cíli a metám všem Čechům v Americe, přinesla velice málo. V druhých listech prostřešli jsme pouze několik kusých kabelogramů, kterým přece poslání svoje kancelář nevyplnila. Ani dosti málo nevyplnila! Obsábné zprávy a články hospodářské a politické neměly pro nás naprosto žádného významu a to proto poněvadž povinností všech zde v Americe usazených Čechů jest v první řadě všimati si hospodářských a politických poměrů zdejší t. j. amerických, ve kterých s českým hospodářstvím a s českou politikou nikdy nepřidáme. Pro americké Čechy významným je pouze americké hospodářství a americká politika, kterými je nám možno se uplatniti. Známosti zdejších poměrů a praktickým životem těchto mohutnáme. Theorie poměrů české politiky a českého hospodářství zde v Americe nikdy nás neuplatní. Kultura, věda a umění — ano, poněvadž až dosud skoro všechny tyto hlavní a nejdůležitější složky duševního života v širokých vrstvách lidu česko-amerického postrádáme. Pro vzdělání nás a pro poučení naše Kancelář tedy vykonala v ohledu tom pramálo. A stejně vedla si i v česko-amerických poměrech. Misto aby život zdejší sledila pozorně, přinášela několikasloupevně boz významné a uhoňé zprávy o křtěně různých velbloudů, o dvoudenních různých dramatech a j. a j., což vše musilo na každého čtenáře činiti dojem zpráv, které by se dobře četly snad ve sloupečích pražského klapářského "Nájemníka," ale nikdy v práci Česko-americké Tiskové Kanceláře, jež by v první řadě a za všech okolností měla počítati se seriosností jednoho z nejdůležitějších česko-amerických podniků. Či snad těmi různými velbloudy-Rigoletty a koeoury-Oceloty chtěla Česko-americká Tisková Kancelář upozorniti všechen český lid, žijící v Americe, na smrt jednoho z největších velikánů své doby, na smrt zvláště nám Slovanům tak neskonale drabého a blízkého N. A. slavného Bjornstjerne Bjornsona? Proč o tomto a v čas nezmínila se nejpřednější z pouhých povinností? A potom! Dnes čteme zprávu Č. A. T. K. v jednom listu, zítřa v druhém a za týden ve třetím, čtvrtém, atd. — Jak přijdou čtenáři, kteří odebrávají některé z denníků a pak i týdeníků, k tomu, by stejnou zprávu četli třeba dva — až třikrát? Namítno se nám snad, že nemáme práva úsudku, poněvadž sami ne-jíme členy. Byli bychom se členy stali velice rádi. Čekali jsme jen na alespoň trochu pozitivní výsledek. Poněvadž však vidíme skoro jen samou negaci, myslíme, že činíme jen svoji povinnost, upozorňujeme-li na ni posudkem, k němuž nás opravňuje právo veřejnosti — majetek tedy pověcheň — z listů druhých, které předšší nezakáže nám nikdy.

JAN HARRIS ZACHAR.
MARK TWAIN.
Byl první, který to a král vznesl
Vlak ašle silný hlesk se z sebe
a po kerobu jako had aje k moři—
Zvon ozdobil, tak krásně, jakobetá a z holl kolem ozdobil pošli Boři!
—Jan Neruda.
Byla to smutná svátá, již přinesly časopisy v pátek, dne 22. dubna; Mark Twain umrl! Očekávali jste tento okamžik, neboť staťe byl povážlivě nemocen, a přece, když tužně listy potvrzovaly vaše předtuchu, jakoby na srdce volala si tíle. Mnohé zájmové otázky uveřejňovaly byly v pátečních a sobotních novinách, ale pro něa zloštěně, hlošli jako jen jedno svého miláčka a ští jato chvalospěvy a jeho životopisy. Ští jato o zájmových jeho příhodách, jaká i jednotlivých pohřebních obřadech, i ve spoustě nedělního vydání tozší jato u-
žiti jeho sympatičkou tvář . . .
Mark Twain zemřel, a vy dodáváte slovy Rokytovy: jako dlouvě zmirá.
Život zesnulého velikána byl bohatý Narodil se jako Samuel Langhorne Clemens ve Florida, ve státu Missouri 30. listopadu r. 1835, a poněvadž otec jeho měl v obchodě neúspěch, a brzy zemřel, musel se záhy sám oháněti ve světě. Chodil do obecných škol, v třináctém roce vyučen byl saze-cem, pracoval v St. Louisu, Cincinnati, Philadelphia a Novém Yorku, až podleh tužbě svého srdce a stal se lodivodným příručím na lodi Mississippi. Tento krok byl pro něho požehláním. — Zkušenosti, jež zažil, život, s nímž se spojil, jako sluneční paprsky zářily v jeho srdce a mysl. Jeho znalost řeky, stoupnuví ještě, když sám zaujal místo lodivody, znamenité vykreslena je v knihách Tom Sawyer, Huckleberry Fin a Život na Mississippi, jež jsou považovány za východ jeho slávy. V těchto dobách také vznikl jeho pseudonym. Byl to kapitan Izaiás Sellers, jenž pod jménem Mark Twain psal do časopisu Picaeency výcházějícího v Novém Orleansu o příhodách sběhuvíšví se na řec. Toto jméno je odvozeno z volání, jímž na měřině volá měřící vodní hloubky na lodivody; mark twain . . . znamená dva, t. j. tři. Clemens, znaje sazečství, přirozeně začal pracovat nejprve jako novinář, pak tvořil a konečně stal se nakladatelem, kdy jako Walter Scott ztratil veskeré své jmění. Slyšte, co vypravuje sám o sobě: "Musel jsem hledat jiné životy. Tak stal jsem se horníkem v stříbrných dolech v Nevadě, na to horníkem v zlatých dolech v Kalifornii; na to reporterem v San Franciscu; na to zvláštním korrespondentem na Sandwichských ostrovech; na to zastupujícím korrespondentem v Evropě a na východě; na to pouhým nosičem pochodů na přednáškovém podiu; pak čmaralem knih a nepohotelnou příslušností mezi ostatními skalami Nové Anglie."
R. 1874 oženil se se sl. Olivii L. Langdonovou, jejíž jméno učinilo ho neodvislým, ale jež také ztratil, jak již uvedeno, ve společnosti s nakladatelstvem C. L. Websterovým. Tato firma koupila paměti generála Granta, za což zaplatila vdově \$350.000. Učinila pak úpadek, ale Twain všechny závazky čestně vyroval a splatil je výtěky, jež získal na své přednáškové cestě kolem světa, která mu přinesla mezinárodní slávu.
Čtyři děti zesnulý, z nichž žije pouze jedno, paní Ossip Gabriellovičova, manželka pianistova. Na podzim Clemensova dcera Jana, životní mrzák, nalezena byla mrtva v koupelně, a její smrt zhoubné účinkovala na otec, jenž o několik okamžiků ztrácel víe a více na svém zdraví, až jeho veliké srdce přestalo bít.
První Twainovou knihou byla "Skákající Zába." Nejlépe známou knihou v Americe je "Innocents Abroad" (Nevinní na cestě), "Tom Sawyer" a "Příhody Huckleberry Fina" pak založily Markovu slávu. Celkem prodáno bylo přes 500.000 jeho knih, jež byly přeloženy do šesti jazyků. Nedokončen je jeho životopis po částech uveřejňovaný.
Tedy Marka Twaina již není více, toho člověka, jenž svorný zevnějkem všude postál pozornost, toho demokrata, v jehož přítomnosti i králík se cítil dobře, toho humoristy, jenž i počasí oslovoval humorem, ať sám prožil mnohé zármutek a krádel po trůi, toho vševládajícího obhata, jenž téměř ve všech zemích byl a na mnohých místech měl domov, toho tiskaře, lodivody, reportera, novináře a filosofa.
Zemřel-li panovník, ovlysáme volání: "Král zemřel — buď dlouho žít král!" V pátek zemřel monárch v říši humoru, v ní vládli skoro padesát let, ale dosud trůn právniý jest a nikdo na obzoru, kdo by se uchopil trůna.
Zemřel humorista — a také básník sta. V jeho knihách dýchají hluboká a čistá city. Pod jeho smutkem ozývá se srdce lidské, a jeho nejbídnější tužebky a skromnostech filosofie Twainova tak bláza. Je i povrchní štený je j probuzen.
"Humor Marka Twaina," pra-

vi William Dean Howells, "hude žiti na věky. On kreslí a tlumočí skutečné typy ne pouze výtečným oceněním a sympathy, ale s takovou silnou a pravdivou kresbou, že je čini nelhoucimi. On měl pravé něžné srdce humoristovo a hlubokou vážnost. Jako Bret Harte, s nímž pracoval, jeho veliký západ, jenž jej vchoval, jeho nejodvážnější nápady byly úsečné a přísne vážné."
Zesnulý nepatří v řadu těch, jímž se dostane uznání až po smrti. Universita Yale dala mu titul mistra umění a později humanitního doktora, kterýžto titul dává se lidem vyniknvvím v řecch, řečnictví, básnictví, klasických spisovatelích a v krásné prose. — Universita státu Missouri povýšila ho na doktora práv a universita Oxford za velkých ceremoni na doktora literatury. Zajisté poeta zasloužená!
Nuže, veliké srdce jeho přestalo bít . . . A přec nepřestalo! My je slyšime stále, z jeho knih k nám zvoní, nás potěšuje a posiluje. Mark Twain nezemřel, jeho duch je mezi námi, a jako dříve, když v těle mezi námi byl, sedali jsme za zimních večerů a v těžkých chvílích, kdy naši hlavy máhla mračna, a vzali do rukou svých jeho díla a naplněni byli znovu nadějí, že přijde jitro, tak i nadále budeme sedati a sníti nad jeho knihami a měníti smutné hodiny ve světlé okamžiky.
Obchodní podvod.
Není snad krajiny na celě zeměkouli, kde obchod jen poněkud zkřevá, by nebylo tam na prodej nabízeno zboží padělané. Náš Sousťatí nečiml v tom ohledu výminku, ba spíše zdá se, že jiné země předě. Vizme jen, jak napodobeno jest Trinerovo Léčivé Hořké Víno, lék, jenž tolik dobra v rodinách našich způsobil! Ne-svědomejší obchodníci stále nabízejí bezecné výrobky své, nebudíce na to, komu jimi ublíží. Trinerovo Léčivé Hořké Víno jest jediným, jež uznáno jest za působivé, výtečné lék ve všech chorobách žaludku, střev, krve a nervů. Užívejte ho a přesvědčete se sami o tom, že vždy má znamenitý účinek, když pozbyli jste chuti k jídlu nebo tělesné síly, když jste nervosní, bledými, sklasyli. Nyni na jaře, kdy každý má vyčistiti svou krev, nemůžete naléztí lepšího léku nad Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Ono pracuje přirozeně a proto dobře. V lékárnách. Jos. Triner, 1333-1339 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.
OZNÁMKOVÁ KANCELÁŘ.
Obstarávám a přijímám oznámkovy do všech českých, slovanských, polských a chorvatských časopisů v Americe. Jsem výhradní oznámkový zástupce těchto časopisů. Po-dám Vám všechny informace, týkající se výhod, kteréž se poskytují oznamovatelům a obchodníkům, kteří si přejí oznamovat. Obstarávám překlady do všech řeči. Pošlu Vám seznam všech mezi-slovanských časopisů na požádání.
Alois J. Bankař,
115 Dearborn Str.,
Chicago, Illinois.

Vzdává dík,
Čtete, co píše p. Fr. Kadlee, Lake Andes, S. D.: "Děkujeme Vám za tak výtečný lék pro žaludek, jakým jest Medové Léčivé Hořké Víno, neb se v naší rodině velmi dobře osvědčilo. Každý by mu měl dáti přednost před obyčejným." — Bedničku 12 láhvi za \$1.00 přimo zašle vyrábětel A. V. KOUBA, 2819 Larimer St., Denver, Colo. Hlašte se o jednatele-ství ku prodeji.
Nejdrahocennějším pokladem
lidské bytosti jest zajisté
DOBRY ZRAK
Pomozte-li, že vaše oči se kalí a váš zrak trčívá se, neodkládejte a nechte svůj zrak prokormati u skvělého optika. Nej lépe školou a úplným vypořádání při přepřepřechání krevi jest vyřádkání se sta a sta krupami, kteří v obraz tom po-moci hledají. Graecoecel jsem jistě a nejlepšího krevi a nitro to máu státi provedení.
A. ORCHA, český optik a sluhák,
1248 Jižní 13 ul., Omaha, Neb.
Dr. F. J. PETR,
český lékař a ranhojč.
(Bývalý výpomocný operátor a kroměk nemocnice v Praze.)
Nemocem trávěným vstává světlé ozarenost. Převéti operace všeho druhu
TEL. DOUGLAS 3255.
Obydlí a Školovna: 2409, Jižní 13 ul.

Dr. C. Rosewater
ČESKÝ LÉKAR A RANHOJČ.
Ofisovna: 222 "Bee Building."
Ofisní hodiny: Od 11—12 dop.; od 2—5, od 5:30—6 odpo. — V neděli od 10—12 dopoledne.
Telephones: Bell Residence Harney 468
Office: Douglas 504
Independent: Residence A 4469
Office: A 1504
Obydlí: 3424 Farnam Str.

Bratři Vránové,
kontraktoři a stavitelé.
K úplné spokojenosti vyhotoví vám plány a provedou vám dřevěné, cihelné a kamenné stavby z nejlepšího materiálu.
Obydlí: 1866 Jižní 15. ul., Omaha.
Telefon: Douglas 5210. 28tf

HOSTINEC A RESTAURANT
v Meteví Kruhu
1245-1247 So. 13th St. Omaha
.....vládní byty.
Bratři Divišové
Meteví léžák stále na řepu. Vy-berná vína, lořalky a imp. likéry vždy na skladě.
Pravá česká kuchyně. Čistě a chutně připravená jídla každý čas. Pro hosty z venkova čistě pokojy.
Čt. spolukm za mírné podmínky pronajímáme sál, jakož i místnost spolukovu. 31x1P

Jos. L. Padrnos
právník a veřejný notář.
Spolehlivý zástupce u všech soudů.—
Pojišťuje též proti ohni u nejlepšíh
početnosti.
Tel. Douglas 4425. 14-rt
16. a William ulice, Omaha, Neb.

Fr. J. Kolbaba
.....UČITEL.....
hry houslové.
920 Homer Street,
OMAHA, NEBR.
Zavolejte! Doug. 6714
Na pláni vyučuje též v bytě žáka.

FRANK KUGLER,
KONTRAKTOR
vykonává všekou práci zod-
níckou k úplné spokojenosti
za ceny nejmírnější.
Cementové chodníky a cis-
terny. Hotevni plány. 32-rt
Obydlí: 2413 Castellar ul.
Omaha, Neb. Tel. Dong 4956

Moderně zařizený a největší
Fezňoký a uzonářský závod
vlastní nejstarší fezňok,
V. F. KUNCL,
č. 1244 So. 13th St., Omaha.
Má na skladě vždy velké
zásoby čistého různého
doma, jakož i znamenitých
dřevěných uzonářských vý-
robků. Ceny levnější nežli
kdekoliv jinde. Zboží možno
objednatí telefonem: Dou-
glas 1199. 28-rt

Čistě zařizený a hojně zásobený
obchod
GROCCERNÍ A REZNIČKÝ
—vlastní—
FRANK KUNCL,
číslo 1623 So. 40th St., Omaha, Neb.
Krajaně v okolí tento bydlící ob-
držel vše vždy všeho druhu zname-
nitě maso, uzonářské výrobky, do-
brou groccerni, nakládné ovce a
kaskadoně čistuvou zeleninu. 24-rt

Chas. H. Stiller
vlastní vaovné zařízení
HOSTINEC
na rohu 13. a Howard ul.
Má na skladě vždy nejlepší impo-
rtované doutníky i domácí
vína a likéry.
Stovřivé léžák vždy na řepu.
Čistě a chutně připravená jídla
Zavolejte se na telefon